PROJETO ECOSCIENTE

Em nome do Núcleo de Mulheres Empresárias de Dois Vizinhos, Associação Comercial e Empresarial de Dois Vizinhos e supermercadistas do nosso município, vimos por meio deste, esclarecer a toda a população duovizinhense que o PROJETO ECONSCIENTE, que visa a conscientização para o uso das sacolas retornáveis continua em atividade. O projeto foi implantando há dois anos e hoje é referência para todo o Estado do Paraná, resultado da maturidade e respeito que os empresários do segmento supermercadista têm para com a sociedade e o meio-ambiente. 
 Desde o lançamento deste projeto foram adotadas inúmeras ações de conscientização e mobilização da população, tais como: campanha publicitária de cunho informativo; visitas aos supermercados; blitz educativa com o auxílio da UTFPR e INTERACT; visitas as entidades e escolas, sendo que nestas últimas a temática foi trabalhada em sala de aula através de concurso de redação e desenho envolvendo todas as escolas municipais, com a premiação dos melhores trabalhos; distribuição gratuita de sacolas retornáveis nas escolas municipais, Casa da Paz, AABB Comunidade, Guarda Mirim e Creche Mãe Maria.
 Posteriormente ao lançamento do projeto, a Câmara Municipal de Vereadores de Dois Vizinhos aprovou uma lei que também defendia a utilização das sacolas retornáveis. Na última semana, de forma inusitada, foi apresentado na Câmara de Vereadores um Projeto de Lei que pede a revogação da Lei nº 1.670/2011. Entretanto, como o projeto se desenvolveu independente de qualquer lei, gostaríamos de tornar público que o projeto será mantido e os supermercados manterão a postura da não distribuição de sacolas plásticas, já que o sucesso dele está diretamente ligado com a aceitação popular, que entendeu que o uso excessivo de sacolas plásticas é um dano irreparável para o meio ambiente e para a vida das futuras gerações. 
 Sendo assim, além dos supermercados, o próximo passo da iniciativa é sensibilizar também as panificadoras, lojas, farmácias, até atingir todo o comércio local.
 Gostaríamos ainda de frisar que o PROJETO ECONSCIENTE repudia qualquer manifestação contrária à preservação do meio ambiente, e que conta com o apoio:
·          Guarda Mirim - Escola de Iniciação Profissional para Adolescentes
·          Pema - Limpeza e Conservação
·          Rotary Club Dois Vizinhos Amizade
·          Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos – Prefeitura Municipal de Dois Vizinhos
·          Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Dois Vizinhos
·          Unisep – União de Ensino do Sudoeste do Paraná
·          UTFPR – Universidade Tecnológica Federal do Paraná, Campus Dois Vizinhos
·          AGDGADU – Grande Loja do Paraná
·          Paróquia Imaculada Conceição – Diocese de Palmas e Francisco Beltrão
·          Observatório da Cidadania de Dois Vizinhos
·          Gaio – Agropecuária Dois Vizinhos Ltda
·          Conselho Municipal do Meio Ambiente de Dois Vizinhos
·          Ciss – Consultoria em Informática, Serviços e Software Ltda
·          Conselho Regional de Contabilidade do Paraná
·          Vizivali
·          Pluma Agroavícola
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